



石狮再进全国县域旅游综合实力百强县

本报讯 记者从石狮文体旅游局获悉,近日,第五届全国县域旅游研究成果《全国县域旅游高质量发展研究报告2023》出炉,石狮入围“2023年全国县域旅游综合实力百强县”第89位,比2022年提升3位。福建省共有3个县域城市入围该榜单。

今年以来,石狮加快建设美食文旅之城,文旅项目落地见效。其中,十里黄金海岸水上运动项目、在宁海咖啡民宿、摩

天城无动力乐园等一批文旅项目建成运营,八卦街夜间文化和旅游消费集聚区、华山研学基地、观音山、铭宝食品旅游观光生产基地等项目加快推进,红塔湾景区位居端午节抖音平台“泉州市景点人气榜”榜首,日均游客量超7万人次。

在美食产业提质增效方面,获评“闽菜地标美食城市”,推进《山家清供》104道全系列菜品复原系统工程,规范提升

红塔湾、古浮湾、新华路夜市等一批美食街区,不断拓展预制菜、伴手礼、海鲜、小吃等美食产业链条,组织“宋元海丝宴”走进十多场国家级专业节展,推动特色美食进社区、进家庭、进校园。文旅节庆丰富多彩,举办第十七届闽台对渡文化节暨蚶江海水上泼水节、石狮市第十二届渔民文化节、第三届“永宁有理”暨大明风华服饰艺术节等系列节庆,各景点密集推

出水上运动、户外露营、特色市集、限时展览等各种新场景、新业态、新玩法,充分激活文旅消费。

此外,石狮更持续完善旅游设施,优化提升国道G228线石狮段滨海旅游风景道景观质量,完善十里黄金海岸、宝盖山等主要景区观光栈道、夜景工程、游客中心、停车场、旅游厕所等配套设施,增开滨海旅游公交夜间班次。(记者 王文豪)

后杆柄村乡贤简办喜事 捐赠27.4万元

本报讯 近年来,永宁镇后杆柄村不断推进移风易俗工作,喜事简办,捐资助力慈善公益事业的文明新风蔚然成风。近日,旅菲乡贤杨联柱、高金霞伉俪携长子杨祖钦简办长孙杨皓宇16周岁成人礼,爱心捐赠27.4万元,关心关爱后杆柄村60岁及以上老年人,以及村公益事业的建设。

据后杆柄村老年协会会长杨祖钦介绍,杨联柱、高金霞伉俪热心公益事业,积极助力村里各项公益事业,此次村中390位60岁以上老年人均受益,这几天,每人可到老年协会领取600元公益金。此外,官聘慈恩寺慈善会受捐1万元,官聘老友会受捐1万元,后杆柄村球队受捐2万元。

据后杆柄村党支部书记、村委会主任杨金铁介绍,正是在无数像杨联柱、高金霞伉俪等海外华侨、乡贤、社区企业家的鼎力支持下,后杆柄村的教育事业、敬老帮扶等慈善公益事业得以大力发展。杨金铁告诉记者,该村近年来持续推进移风易俗,推行弘扬时代新风道德评议会;红白理事会开展入户宣传,积极引导村民破除婚丧喜事大操大办的陋习。该村移风易俗工作的知晓率、支持率、满意率不断攀升,公益之风氛围浓厚。

(记者 洪亚男)

华锦码头4号泊位扩建工程加快推进

本报讯 记者近日航拍了华锦码头4号泊位扩建工程,施工人员正在紧张工作,机器轰鸣,一派热火朝天的劳动景象。

4号泊位扩建工程投资约5300万元,在原4号泊位两侧平台新建91米×56米透水式码头平台,将4号泊位总长度延伸至271米,泊位等级从1.5万吨级提高至3.5万吨级,最大可靠泊45000载重吨的船舶,以适应船舶持续大型化的趋势,对于华锦码头充分利用航道等级、港口配套设施等既有资源,持续提升市场竞争力具有显著的效益。截至目前,该工程已完成基槽清淤、沉箱安装及桩基施工,正在进行现浇胸墙、横梁等上部结构施工及预制构件安装。

(记者 李荣鑫 通讯员 胡超群)



港澳石狮容卿同乡会换届典礼在灵秀举行

开创石狮侨港澳台同乡会在家乡举行换届典礼的先河

本报讯 港澳石狮容卿同乡会成立七周年暨第三届董事就职庆典8月4日晚在灵秀举行,开创石狮侨港澳台同乡会在家乡举行换届典礼的先河。石狮市委副书记施晓瑛、世界柯蔡宗亲总会会长蔡文献出席活动

并致词。

港澳石狮容卿同乡会成立于2016年,在蔡华谈、蔡荣智两任会长的带领下,已成为福建旅港澳社团组织的后起之秀。乡会始终组织开展各种富有生活、时代气息的会务活动,以沟

通乡亲、联络感情,为港澳的繁荣稳定团结奋斗众志成城,为家乡灵秀经济文化教育,尤其是千年古刹金相院的重修作出了重要贡献。

新任会长蔡培胜表示,港澳石狮容卿同乡会之所以选择在

家乡举行换届就职庆典,是本次活动被赋予深层意义,是希望旅居港澳的乡贤们能真实感受家乡变化,进一步激发他们融入家乡发展进步,通过回乡投资创业为家乡美好前程倾心尽力,作出贡献。(记者 傅文忠)

石狮市政协围绕“建设石狮市侨批馆”开展点题协商

本报讯 8月3日,石狮市政协围绕“建设石狮市侨批馆”主题开展政协委员点题协商专项活动。市政协副主席王莉萍,市委统战部、市档案馆、侨联、国投集团、市政协委员凤里活动组等有关人员参加活动。调研组一行前往凤里街道

后花社区谦记楼开展实地调研,并围绕“建设石狮市侨批馆”这一主题开展点题协商座谈。各单位负责人及凤里活动组的委员、成员就设计方案可行性、修缮改造资金、侨批征集、侨批馆的建设运营等发表意见建议。

王莉萍表示,建设市侨批馆,可以让更多人了解石狮侨乡故事,很有必要也很有意义。相关单位要加强谋划、精心组织,做细做精侨批馆设计工作;要全面发动、广泛征集,打造内容丰富、独具一格的市级侨批馆;要制定计划,确保质

量,倒排项目进度,尽早启动建设。相关部门要团结协作,形成合力,争取早开馆、早投用,充分展现石狮侨批故事,进一步加强与侨亲的情感联络,助力石狮经济发展。

(记者 肖容滨 见习记者 邱国煌)

宝盖镇侨联筹集10万元 慰问志愿者

本报讯 8月4日下午,宝盖镇侨联开展慰问行动,给防御台风“杜苏芮”与灾后恢复家园环境工作一线的志愿服务队送来关爱。据悉,宝盖镇侨联筹集了10万元善款,用于慰问志愿服务队,支持灾后家园修复工作。

“感谢你们为防御台风与家园环境恢复工作所做的贡献。”慰问中,宝盖镇侨联一行代表镇侨联第四届委员会,向连日来奋战在防御台风一线的志愿服务队代表致谢。台风“杜苏芮”登陆前后,宝盖镇村两级涌现出如民兵抢险突击队等一大批志愿服务队,积极投身防御与灾后抢险救灾工作,努力将台风带来的影响降到最低,为辖区快速恢复正常生产生活秩序做出贡献。看到台风“杜苏芮”给石狮带来不小影响,宝盖镇侨联迅速行动,积极履行社会责任,关爱一线志愿者,助力灾后重建。

(记者 林智杰)